Ogrenme

Konu _
Logaritma

MCiLMATEMATIK ‘

USTEL FONKSIYON

l. f(x):x3
Il g(x) = (—5)*
M. h(x) = (V2)*T'v

fonksiyonlarindan hangileri iistel bir fonksiyondur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il

WV Yalniz i E)ll ve Ill

ae R*- {1} ve x = R olmak Uzere,

f: R —> R,

f(x) = a*
seklindeki bire bir ve 6rten olan fonksiyonlara "iistel fonksiyon"
denir.

Cc

f,g:R— R olmak izere,
f(x) = (m — 5)* 2
9(x) = (12 — m)>* ~*

fonksiyonlari iistel fonksiyon olduguna gore, m’nin
alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 51 B) 45 ¥) 34 D) 32 E) 30
m-5+{=>m#6é 12.-m#{ > m$
m-5>03m>5 12-m>05mM<{L

5<m<i2 - {6,4}
?+8+8+10=3l'
f: R — R olmak Uzere,
f(x) = 23X
olduguna gore, f(1) + f(—1) toplami kagtir?
35 67 33 65
NG B o Y B
.3 3
f0)=2 =_4_ f-N=2=8
A 8=6_5
g "8
f(x) = 125°
glx) =51

fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, f(x)’in g(x) tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

pw=(s*Y

5.90=6""5
590)= 5%
3 R
P)=(5-9 ®)= 125.9°(%)
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N

f(x) = 5% fonksiyonu veriliyor.
5 <f(p) < 250
esitsizligini saglayan p tam sayilarinin toplami kagtir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 6
L]
55 5P< 250
1 p<h
+2+3= 6

fix —3)=x% —6x + 1

olduguna gére, f(2*) ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)2* 42 ¥4+ 2 C)2* -3
D)4* -3
£ (x-3)=(x-0Y* 2

X=3 yerine 2" dﬂZGIIm-

F(2*)= K42

E) 16" + 1

f(x) = (0,5~

glx +2)=2¢*2
olduguna gére, (f 1 0 g)(3) ifadesinin degeri kagtir?
A) —4 B) —3 ¥ —2 D) 2 E)3
42 3
3(3)=g(H2)=2"22=8 ‘
f1(2)=(0.5)'=8 05=4-=2
.2'”’ = 2?? -x+{=3
X=-2
f:R —» RT olmak Uzere,
f(x) = 2%
fonksiyonu igin
I. Bire bir ve ortendir.V
I Artandr. @=2){ orfandi:
L f(x + y) = 00 - f(y) dir. 2573 222 Y
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) Il ve lll Yfl, Ilvelll
(s.E 6.B 7.C 8.E )




Logaritma
AYT } | }

.

USTEL FONKSIYONUN GRAFIGI

2,

fx) =31 41
c fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi olabilir?
o 0=3>1 orton
e X=0ian Y= 3+i=4
(0,4) noktasinda heser

Y chsenim

y

Dik koordinat diizleminde
f:R->RT,
f(x) =32 — X
fonksiyonunun grafigi asagida verilmigtir.
AY (0,3) iain
y=1x) 2%=3=0=1
{-X
f(x)=3""=9
{-x=2
(0)3) 3\ X=- (
5 > X
A Buna gobre, f_1(9) kagtir?
v —1 B) —2 c)-3 D) —6 E) —9
(1.c 2.A)
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3.

Sekilde, f(x) = a* (istel fonksiyonunun grafigi verilmistir.

D Buna gére, f(—1)-f(2) carpiminin sonucu kagtir?

4,

E

3 5 3 1
N~ B) T‘ C)1 ) —- E) &
2 g a=3_
(" '-l) o 4
X
foo=(3) .
-4y _(3 R
~{)= _L = — 2)=[—)=—
feis (2) 2 F=(3)=
- . 2 =ini=—3—
fen- 2 3 16 4
Dik koordinat diizleminde
fRoRT,
w= (4]
fonksiyonunun grafigi asagida verilmisgtir.
Buna gore, a kagtir?
1 1 1 1
Mo  Bloe  O— Do M
2 -2
{:(z):(oL) =259 0 =5
a'=5
-1
ad=—"
5




Logaritma

: — ! . — AYT
LOGARITMA FONKSIYONU (log,b = x) LOGARITMADA USSUN BASA GEGME OZELLIGI
a,beR* ve a=#1olmak lzere
" X 1 ( ( )) 1) log,b™=m-log,b
227 1=3 |Og\/3 |0905 |Og93 2) 10g,b"™ = 2-log,b
A denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir? 1n .
isleminin sonucu kagtir? 9) logynb =77+log,b = log, Vb
¥ 1+ log,3 B) 1 — log,3 C) 1 — logz2 A ) ]
D) 1 + logs2 E) —1 + log,3 ”;)0 ( B)E 3‘» C)E D)1 E)3
-1 = o903 oz {lag (e
4L
2
={+lo 3
x=1+logy log_ (lagy &) = legz1 =0
5 t—é—'
{
1’den farkli a ve b pozitif gergel sayilari igin
3 I5
3
2. 00,3 — a5 20=3 (VE):(b5)3=)O= b
esitligi saglandigina gore, log, \/B ifadesinin degeri
olduguna gore, — isleminin sonucu kagtir? p kactir?
e L4 2 ow L | A 85 O Yig g
W — B) =+ C) = D) — E) —
9 3 9 9 16
%3
x
i = | = 4 E Ioga\lr = loﬂbdsb = _3'0 . 10355
l'a 4-! .32'.‘_ 3 = ?
L H w _ ’
- — c—
; 30
=
=2 3
3 log, 16 — Iog51—7 + IogV 4
. 5 2
ol du[ol?:a(S ;;:)53)(“'(::)(::,)7: 1 E isleminin sonucu kagtir?
c guna gore, X kaghr: A) 45 B) 40 C) 30 D) 20 ¥ 15
NS B2v3 ®Ys DV3 B33 4 " 2
| - ] 12
5.log4(l0gy3)=5 logy2 — leagS +leg
log (logy3)= 1 4+ F+2=b+F+h
2
'03’( 3= 3‘ =15
.3|
X3=3 = X= N3
4. log2 = 0,3 olmak Uzere,
4. m pozitif gercek sayi olmak tzere, Iogo’1 %
[Ogm(|°?2(1 +logg(x +1))) =0 g ifadesinin degeri kagtir?
a olduguna gére, x kagtir? A) —0,5 ¥) —04 C) —0,3
X2 B) 3 c)4 , D8 E)9 D) —0.25 E) 0.2
logz ( 1+ logg (x+1)) = m={ 4 +
1 S logs(x+1)=1 log,2° =log ="t log2
{+logq (x+1)=2" = logg(x+4)= L 10 3
x+4=3' =" io 3
x=2. 3 W
- - 0,‘1
(1.a 2.A 3.C 4.A) 202 (1.a 2.D 3.E 4.B)




AYT

Logaritma

.

BAYAGI (ON TABANINDA) LOGARITMA FONKSIYONU

DOGAL (e TABANINDA) LOGARITMA FONKSIYONU

A

Cc

Cc

olduguna goére, % orani kagtir?
A) 100

oatb

®) 99 C)98 D) 50

—10 3 0+b=100b
a=99b
0 —99
b

log, (logx) = 3
esitligini saglayan x degeri kagtir?
% 108 B) 10° C)9 D)8
3
logx=2" = logx=8

=103

ACiLMATEMATIK

2a+logb =1

olduguna gére, b? kagtir?

¥ V10 D) ——
log B9=1=b"=10
[Ty
b = V1o

A) 100 B) 10

S <0, %) olmak Uizere,

log (tanx) =
esitligini saglayan x degeri kagtir?
51

T T T
T oy d)T 12

12
tanx = lOo 3 tanx = {
=1
=y

T
D) —
)3

2.A 3.C
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1.

2

3.

4,

A

A

Cc

e, dogal logaritma tabani olmak tzere,
Inx =3
olduguna gore, x kagtir?

W e B) Ve
lQScx = 3

C) 3e D)< £ 2
3 e

3
X=e

e, dogal logaritma tabani olmak Gzere,

log 1 (Inx)=—1
2

olduguna gore, x kagtir?
e’  B)ve C) = D) %
-1
= _L)
Inx= (&
logex = 2
x-_-ez

(‘DN|_\

e, dogal logaritma tabani olmak Uzere,
In(logzx) = 1
olduguna gore, x kagtir?

¥ 3¢ E) V/3°

A)eb B)e3
loge (loggx) = |

D) 6°

lossx =€‘
e
X=3

e, dogal logaritma tabani olmak tzere,

V X x:e6

e§itli§|ini saglayan x degeri igin Inx kagtir?
A) 2 B) 18 C) 16 D) 12

3
(2

Inx = Ine®

LA 3.C




f: B* - R, olmak lzere,
f(x) = log,,,,a(x) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi,

sartlarini saglayan x degerlerinin kiimesidir.

Logaritma
1 1 1 ]

a) h(x)>0,

] } AYT

b) g(x) >0,

c) h(x)#1,

LOGARITMA FONKSIYONUNUN EN GENIS TANIM KUMESI

1.

f(x) = log, (5 — x)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesindeki tam sayilarin

c toplami kagtir?

5.

f(x) = logg 1 (x? — 6x + 9)

B hangisidir?

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidakilerden

A) 1 B) 10 Yo D)8 E)7 A)R MR — {3} C)(—3,3)

1
D)R — {—3} E){— 3
52 X % 850 ( 3),_>O (10 )
X ~0oX+ X=
0¢x<5-§1) >
X | 3
2+3+4=3
ERE
HK=R-
f(x)=logx(3_x ) 6. Cl K E&}
4 +x f(x) = In(8x — x%)
fonksiyonunun tanimli oldugu en genis araliktaki tam fonksiyonunun en genig tanim kiimesinde kag tane tam
B sayilarin toplami kagtir? A sayl vardir?
A) 1 W2 C)3 D) 4 E)5 ¥ 1 B) 2 C)3 D)7 E)8
Xx#4, x>0 3% 503 3>% 8x-x*>0=x.(8-3)>0
b+Xx <
+ = X I 0 Z
<
0<x <3 - {1} = — b+ b-
=
=
2 2 G k= (0,2) i
= f(x) = log (x2 — Bax + 25)
log, (9 — a?) fonksiyonu her x gergel sayisi igin tanimlidir.
ifadesi a’nin kag farkh tam sayi degeri igin bir gergek Buna gére, a’nin alabilecedi tam say1 degerleri toplami
A sayidir? A kactir?
%4 1 B)2 3 D) 4 E)5 X0 B) 1 C)2 D)3 E)4
axl ado %-a >0 X~ 5ax+25>0 olmahdi-
2
a| -3 3 a=(50)—4.1.25<0
N G 250~ 4.25¢0 9| -2 2
0<a<3-34} ise a=2 olur 3 —1+0+1=0
| 2 (0 090 =3)
og(x_4)(x —X—2) In(15—x)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesinde bulunan fonksiyonunun en genis tanim kiimesinde kag tane tam
A ©&n kiiciik iki tam sayinin toplami kagtir? c sayl vardir?
¥ 13 B) 12 c) 1 D) 10 E)9 A)8 B)9 ) 10 D) 11 E) 12
x-4#{ x-4>0 "l-x‘”o x-3>0  15=x>0 In (15-X)#0
X5 XY e x>3 15> X {5-X %1
| + } - }» + X# {4

G-K=(4.%)-1{5} 6+%=13

(1.c 2.B 3.A 4.A) 204 (s.B 6.A

4,5,6,% 8,9,10,11,42,{3— {0 tone

7.A 8.C)




Logaritma

AYT — . | — :

LOGARITMA FONKSIYONUNUN TERSI

1. Tanimli oldugu aralikta, 5. Tanimli oldugu aralikta,
f(X) — 3X —1 f(X) _ e1 —3x
A fonksiyonunun tersi agsagidakilerden hangisidir? 2
%1+ logz x B) 1 — logzx C) —1 + logsx fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?

(e, dogal logaritma tabanidir.)

A
D) logz(x — 1) E) logz (x + 1) a1 In2x g = In3x ¢y St In3x
3oy x-1=1logyy ° ? 2
by +In2x £) 2= In3x
x= I+logg¥ 3 3
- {-3x -
0= 14 loggk £ -y» e 2y
{-3x= In 2y

3x= 1-In2y

X = 4— '1\23
f(x) = log, (3x + 1) T3

2. a, 1'den farkli pozitif gercel sayi olmak zere,

fonksiyonu tanimlaniyor. - |-Inax
f~1(3) =21 f(24)=3 3
c olduguna gore, a kagtir? 6. f:RT — R olmak iizere,
A) 2 B)3 ¥4 D) 6 E)7 . 00 = In(620)
I°ﬂa (3'2'“' ‘)='3 E olduguna gore, f_1(x) asagidakilerden hangisine
3 = 5 esittir?
a =64 w
2 A)ex+2 wex—z C)ex+2
a=}4 =
- D)e* — 2 E)2-e
=
2 2 )
= e X=¢€
3. Tanimli oldugu aralikta, l" (C X) J ? A y-2
f(x) = 2 — logg (x + 1) Xx= €
A fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir? f-|(x)= eX'2
W32 —*— 1 B)32 X 41 c)3*t2_1
D)3**+2_2 E)32 —X_2
2 - logg(x+1)=Yy
—_ - 7.
lo,gs(x'f ‘l-gl 4 f(x) = loga x
x+1=3 (gof(x) =x + 3
X = 32.’.9_4 p ©°lduguna gére, g(2) kagtir?
) 527X A) 18 B) 16 C) 15 ¥) 12 E)9
x)= -
9(logzx) = x+3
4. Tanimh oldugu aralikta,
f(x)=In(x+2) — 3 X=9 iqin 3“0339)= 9+3
¢ olduguna gore, f1(1) kagtir? 8(2')= 12
ln(x+2)-3=1
In(x+2)=4=>x+2=¢€

x=elf  p(n=eti

(1.a 2.C 3.A 4.C) 205 (s.A 6.8 7.0)




a,b,c>0 ve a#1olmak lzere Logaritma
L 1 1 1 I L
- 1) log, (b-c)=log,b + log,c 1 L T i 1 AYT
2) log, (}i) =log,b—log,c RITMASININ LOGARITMALARIN TOPLAMI $EKLiNDE YAZILMASI
C
T. 4. a, b birer pozitif gergel say1 olmak lzere,
logz(9!) =a + 1 a-b=281
olduguna gére, logg (8!) ifadesinin a tiiriinden esiti
g asagidakilerden hangisidir? logsa — logsb —x
— — 2—+3 2 3
A) a—1 Yy a—1 Cla—1 ] \/7 + \/7
3 2 g olduguna gére, x kagtir?
a+1 1 3
D) = E)a+1 N = ¥) 1 C) > D) /3 E)2
log, 8! = 129 (a8l)=0+{ log,0 + loggb
'03 9+ |0338l=0+4 3
3 . l ‘0338{ =4X
|=a+
2+ log,8! 0) 4 Iy= lix
4 .loq. 81 =(a-1).4_ =X
log 8= _9=
3-9 ‘ 2 5. logs(V/32 + +/7) = x olmak iizere,
s logs(v32 — V7)=4
b : Ioz 3 E ifadesinin x tiirlinden esiti agsagidakilerden hangisidir?
¢ = log5! A)5 — x B)% C)% D)25—x B2 —x
olduguna gore, log5’in a, b ve c tiiriinden esiti x
A asagidakilerden hangisidir? = Xty= '0'95 (1?21-5) + logs (13_9. - ﬁ)
¥Wc—b—3a B)b + ¢ + 3a C)b—c—2a =
+y=log. (32—
D)c—b — 5a E)b+c—a E XY 35("’-:.5 )
3 = 2
log5! = log{20 = log(2-3.5) 2 x+y=l0g;5 sy xey=2
- =2-X
log51= 3-log2 +log3+ log5 J
: b 'O 5 6. x bir dar agl olmak Uzere,
c=3010+lg log, (sinx) + logy (2cosx) = —1
|°3 5=c-3a- b A olduguna gore, x asagidakilerden hangisine esit olabilir?
#) 15° B) 30° C) 45° D) 60° E) 90°
log, (sinx . 2 cosx) =-1
3. . -1
log(a + b) = 3loga + logb 2.8inx .cosX = 2
olduguna goére, b’nin a tiiriinden esiti agagidakilerden SIN2X =4
, hangisidir? 2
a a3 a3 1 2%x=30=x=15
’06 a3 1 B) a—1 ) a+1 2x= 50X =FS
3 7. 9 2
D) Z—+11 E) 3a 2log,a + logb = 12 lo&0+'03cb=‘? |°3¢(°- b)=1
- a”+1 2
2 _ C= q. b
'03 (a+ b) = |03 (03. b) olduguna gére, ab-dc orani kagtir?
2c +2ab
3 3 E
a+b=0-b > b(0=)=a A) -5 B) —4 c)-3 D) —2 v —1
b:aaL Ozb"'s'ozb - - “foab __4
-1 20°b + 20%b ha'b

O_ B 2.A 3.A> 206 (4_ B 5 E 6.A 7. E>




Logaritma

AYT ! ! . | — :
BOLUMUN LOGARITMASININ LOGARITMALARIN FARKI oot
$EKLiNDE YAZILMAS! AR
1. log2 = a olmak (izere, |03!2_+ |035= 1 log,8
1. I. log8 =
log(0,015) — log(0,003) log510
c ifadesinin a tiirtinden esiti asagidakilerden hangisidir? log7
A)3—a B)2—a ¥f1—a Il In =Iog10
‘ D) —a E)a+1 Il log3 = In3
Ioﬂiﬂ= log5 = 1-log2- In10
0,003 D ifadelerinden hangileri dogrudur?
= 1-a A) Yalniz | B)Ivell C) Yalniz Il
W) 1ve i E) 1, 1l ve Il
a,ce R*—{1} ve be R*olmak tzere,
2. log b_logcb_m_(’j\_q

“log.a loga (na

3
2logx + log— =1
X |,|033= M

g olduguna gére, x kagtir? :033}'0
= lo
A)4 ¥ 10 )3 D)2 E)2 "'I"?_ﬁ
3 3 I-log3= Ins.
— .log3=
2ggx + log3—logx =1 ll-log 1210
logx+ log3=13 log (3x)=1 )
3x=1{0 x log9 16
— 10 < logg v 2
- =
3 E D isleminin sonucu kactir?
3. a, b ve c pozitif gergel sayi olmak lizere, ; A) 81 B) 27 C) 16 V)8 E)4
ﬁ — 102 -5‘ zll 4 a2
cve - l95ﬁ|6= 'ogz_k =; —03;2}-
esitligi veriliyor. L
Buna gore, =8
3loga + 2logb — %Iogc
E ifadesinin sonucu kagtir?
A) 12 B)8 s 06 D) 4 ¥2
3 2
loga™+ logb™~log ™ 3.
3 .2 2 log,7
b\ = — =
|°3(?c )_ log10'= 2.103440 ® = Tog,3
=2 A olduguna gére, 92 ifadesinin sonucu kagtir?
. M49 B) 21 C)9 D) 49—9 E) %
log3 — log2 =a 0=l033?' ?3Q=-+
olduguna gore, log225’in a tiiriinden esiti 2
E asagidakilerden hangisidir? a_ 30 2= F= 45
log (3%5%) = 2log3+2/0g5 =)
{-log2

= 2‘033‘!’ 2- 2-[031
= 2.(log3-log2) +2-
=2.0+2
(1.c 2.B 3.E 4.E) 207 (1.o 2.D 3.0)




Logaritma

' : ! . ! | AYT
TABAN DEGISTIRME-1 TABAN DEGISTIRME-2
4. log2=0,301 ve log3 = 0,477 1.
olduguna gére, logs3 = x
olduguna gére, log;515 ifadesinin x tiiriinden esiti
I. log1,5 g Aasadidakilerden hangisidir?
Il. log,81 A) X+2 X+1 C) 2x
. log60 x+1 X+2 x+1
g ifadelerinden hangilerinin sonucu bulunabilir? D) 3x E) X+1
A) Yalniz | B)1ve ll C) Yalniz Il x+2 2x
D)lve lll &1, 1ve il
,og 3=X=> log3 =X
1. log3- = log3~leg2 5 1995 —s {
log 3=t log 3 = . Joo3
. log,3'=4-log logZ | _ logis _ log3+log5
1. log60 =lag(2-3-10) 09:15=Jog75  2log5+ 133
= |097'*'|".33"“1 J X+ 1
gourlablldigi idin sonuglort bulinabrt:
5. 2.
log,40 =
3T 3logs2 log38 = x
log35 olduguna gére, log,, 9 ifadesinin x tiiriinden esiti
5 isleminin sonucu kagtir? x B a§ag|¢1:lakllerden hangisidir? ” 1
[ X+
A
A0 ¥) 1 C)logy5 D) log,3 E) logs3 ; ) — )] 1 C) 5
w
log, 40 — log B = D) 4 £y —°
N > A E ] )X_1I 2—r x '
KO log 5= = 3.og,2=x 987X
o355~ = % 2 E log3—r 3
loo 8= 2 log3 __23 = 2
924 3-log2+log3  3xX+3 X+
6.
_In2 _|g,2
4 s Ds
b= Iog¢34= 103316
4 3.
c=|og1_f=|033(ﬁ) 2 _ lng_:* m
3 In3 In3 — 1
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi olduguna gére, logg 12 ifadesinin m tiiriinden esiti
B dogrudur? D asagidakilerden hangisidir?
A)c<b<a Bic<a<b Cla<c<b py 2= g M1 ¢ 3m
Dja<b<c E)a=c<b m 2m+1 m+1
Vﬁ 2m+1 E) 3m+1
c<ca<b m+ 1 m—1
loa. 12 = M2 _ 2In2+In3
36" Tn6 hz+1n3
_ am+{
m+ 1
(a.E 5.B 6.8) 208 (1.8 2.B 3.0)




Logaritma

AYT — . | — :
TABAN DEGISTIRME-2 TABAN DEGISTIRME-3
4. 1
log20 = a 1
log3 =b log, 60 +loggo3 + log 60
olduguna gére, log,( 15 ifadesinin a ve b tiiriinden esiti g Isleminin sonucu kagtir?

A asagidakilerden hangisidir? A)O ) 1 C)2
M MT_a B) a+z—_2 C) % D) |09606 E) |096010
a—b+2 a+b+2 1

D) b E) a-b |°360‘7' + l056°3 + '°360 0
log20 = log2 + log10 = 5 log2 = 0~ | g 60
2.3.40)=
|09 15 = logi5 _ log3 +log5 |0360( ) 60
10920 2l0g2+10g5 =1
_ b+ i-(a-1)
2.(a-1)+1-(a-1)
_ b-a+2
a
> N2 =a 2. asayisl 1’den farkl pozitif gergel sayi olmak lzere,
In3=b ! + ! +..+ L
log,a log;a log,pa
olduguna gére, logg12 ifadesinin a ve b tiiriinden esiti x 3 ] o
A asagidakilerden hangidir? :: D toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
X 2a+b B) a+2b o) 2a—b E A) log, 10 B)a C) log(a!)
atb atb asb & ) log,, 10! E) 10!
a—2b a+b =
s ® b = loa 10
I2) ...Tlo
=loq {0l
12 = Inl2 _ 2In2+in3 loa. (2.3 ...10)=log 10}
bge!2 =G = Tha+ 3 Ja
- _20+b
0+b
6. 3
logy3 =a 2 2 = log, z
y
log8 =b=>» 3log2=b log2.=% logyy  log;y
olduguna gére, log; 20 ifadesinin a ve b tiiriinden esiti g ©lduguna gore, Iogxz3 ifadesinin sonucu kagtir?
A asagidakilerden hangisidir? A) 1 ‘6 2 C)4 D)6 E)9
M b+ 3 B) ab C) ab _
2ab b+2 b+3 2..|03 X—2. logﬂz = logy=
D) b + 3 E) 2ab |
b+6 2 log % = 3-109y*
|033 ﬁi 0%'033 :za.b_ 3y 3 2 3
2log2 b | loag(-—. |0331 SX=Z
log20 _  log2 +109 lo 3 T
log,20 = 2= =3 = ‘ _| x_zlosx
3 log3 log3 20b 99y % x %
3 =92 RE
- _b+3
- T 20b

CA.A 5.A 6.A> 209 (1_ B 2.D 3. B>




Logaritma

' — ! . —t AYT
TABAN DEGISTIRME-3 TABAN DEGISTIRME-4
4 1 Uygun sartlarda olmak tizere,
) 1 ) Iog 3. Iog325 log, b-log, c-log.d = log, d
1 VS esitligi gecerlidir.
T+ 1+ '0925 g Sarpiminin sonucu kactir?
A isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? A)2 ¥) 4 C) logz5 D) logs3 E)6
¥ 109010 B) log 20 C)log10
{ _ ]
I+ — 3 ‘ 10
log 2_2.+|032:5 9,
| = 4 = '03240
1+ log 2 log20
Y
l0310
5.
1 1 B 2.
T log,5 a log, 27 + log3 25 + logs 7
olduguna gore, log 50 ifadesinin a tiriinden egiti A Sarpiminin sonucu kagtir?
D asagidakilerden hangisidir? « )06 6-logy7 B)3-logy7 C)logy7 D)6 E)3
A) 2a B)a+ 1 C)1—a
1-a = loa.3. 2. logF
i)s—a E) 2 E 3 032 : '0,335. 35
-
1+_'—_=1+_{T=H’|032- = 6 Iosq_
1+ |032.= a = log2= a-1{
log50 = 2logs+log2 = 2-leg2
hga  =2-(a-1)
=3-0
6.
L — . log5+log- 10
1+log,bc  1+log,ca  1+log ab &
log-, 25
A isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? !
9 o o 2 c ifadesinin sonucu kacgtir?
%) 1 B)a®+b“+c C) (abc) A)1_ B)L V)1_ 0)2 67
D)a+b+c E) abc 5 4 2
1 1 1
l+logabc +l+|ogbca * l+ log,ab IOS 5 ° loﬂzs'o

g lgb gt
| 4 1
loga0be * Tagy3bT * Togobe

logape® * |°Jobcb + logypc

lo&ob:"‘=4

- 5
log, B - 1082510 = log,

4
2

(a.A 5.D 6.A) 210 (1.8 2.A 3.C)




Logaritma

AYT — . | — :
TABAN DEGISTIRME-4 USSU LOGARITMALI IFADE OLAN IFADELER
4, 1. e, dogal logaritma tabani olmak tzere, |°30‘b; b
log5-log;3-logy57 1 101093  4log,5 _ gin2 =
o956 Iog12@6 c isleminin sonucu kactir?
g isleminin sonucu kagtir? A) 28 B) 27 w 26 D) 25 E) 24
A) 1 Y2 C)3 D)4 E)5
3. _L log T
l033 log 95 R ,°36 123 .
0936 5 3+ 2 -e
log, 1243
lOﬂ 3+ 36 l_ 3+ 59-—2_.:26
log 13 l_+|036'2|_ Iogé(r ul3)
|03636
=2
5. 2.
log, 5+ logsx = % 3°9316 ~log;2
olduguna gére, x kagtir? c ifadesinin sonucu kagtir?
i A) 1 B) V3 c)3 D)9 ¥ o7 E A)16 B)9 s D) 4 E) V2
<
-3 =
I°33x Tl E
3 3 ” 4 10g.8
b = l 2 993
x= (3x) ¥ > x'=2%X g 3%z _ 578
X= 2%
6. A B
T /\2 3.
(Iogba+logab) —(Iogba—logab (x—1)- 5|095(X+1) _s
g Isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? g olduguna gére, x kagtir?
A) —4 B) -2 C) 2log,b A)2 W3 C)4 D)5 E)6
D) 2log,a ¥4
(x-1).(x+4)=8
2 2
_B=(A‘B)-(A1.B) xz..|=8
K'=9
2.lo 5-9-|°350=Lf -
Ja X=3
(a.B 5.E 6.E) 2m (1.c 2.C 3.8)




Logaritma

' — . . | . AYT
el ; : : LOGARITMALI IFADEYI IGEREN ARDISIK TAM SAYI
USSU LOGARITMALI IFADE OLAN IFADELER ARALIGINI BULMA
4. a ve b ardisik iki tam sayi olmak Uzere,
(v3)°% ™ = y2x a < 10g3200 < b
B olduguna gore, x kagtir? c olduguna goére, a + b toplami kactir?
A) 13 B) 11 o9 D)7 E)5
Vjo vf) F C) V10 D)@ E)2v/5 ) ) ) ) )
5
.|.|°9 3'¢ 200 < 3" 5 4<log 200<5
*
) )
3‘,'09 m—‘z—x l09’3|° l— 0+b=4+5=9
2
|°"') gx ) s lo=(2xVs x= 10
- l"_ a ve b ardisik iki tam sayi olmak uzere,
5. e, dogal logaritma tabani olmak tzere, X= 2 a < 10gy25 + logy5 < b
4/10!0940 4 n9 ¢ ©ldugunagdre, a + b toplami kagtir?
c ifadesinin sonucu kagtir? A) 13 B)12 10'5 1 D) 10 E)9
A)9 B)8 7 D) 6 E)5 log,25 + log,5 = log 25 + log,3
=log 4(5"- 5)
5
jl,o+s =3 =7 x "°3‘l
< y< 5 <t > 5<log,5 °<6
- a+b=5+6=1
-
f log 1 20
6. o 2
49|097 V% —x ) E ifadesi hangi iki ardisik tam sayi arasindadir?
E olduguna gore, x’in alabilecegi degerlerin garpimi kagtir? A)3ile 4 B)4ile 5 C)5ile 6
A) — B) —6 c)— D) —3 &2 D) —4ile —3 & —5ile —4
log, 20 = — log 20
2.log J X=% log (*=x) 03.21.. 32
7 =237 = 4 5 & 4 < Jog.20< 5
Eox= 2 2'<20<2” 3 4<]og,
X—x-2=0 "5<'l°920< -
(x+1). (x-2)=0
" 2 -N)2=-2 a=logy7 9"< <2
510949 b =log38 3 <8<3z
_ 0 4
p ifadesinin sonucu kagtir? ¢ =logy3 k<3 <4
larinin dogru siralanigi agsagidakilerden hangisidir?
A) V2 B) 2 ¥4 E A S
)2 ) ©) V3 ) )9 Wc<b<a Byc<a<b C)b<c<a
32""93"_ 3"’93'6 _ 3|,9311- D)b<a<c E)a<b<c
2<a<3
I<b<2 c<bga
0<c<
(a.B 5.C 6.E 7.0) 212 (1.c 2.C 3.E 4.A)




Logaritma

AYT — . | — :
LOGARITMALI IFADEY!I ICEREN ARDISIK TAM SAY! - PR
ARALIGINI BULMA USTEL VE LOGARITMIK DENKLEMLER
5. | 2. 1.
x=Ihn e<U<Le Iog(x+ 1)(Iog424)=1

y = log;6 ?°<6<?‘
2.
z =log 1 9=l03 _13 =-2
3 3

sayilarinin dogru siralanigl asagidakilerden hangisidir?
Bz<y<x
Dy<x<z

Az<x<y Cly<z<x

Eyx<y<z

l<x < 2
0<y< | z<y<X

Z=-2

6. x pozitif tam say1 olmak Ulzere,

1 1
= +
logzx  logyx

esitligi veriliyor.
1 < P < 2 olduguna goére, x’in alabilecegi ka¢ farkh
deger vardir?

A) 10

P=
P=

1< logy12< 2

X<i2 x")lﬂ_
X=4,5,6,%,8,9,10,1{ —8 tane

B)9 Y s D)7

ACiLMATEMATIK

log, 3 + log A
logy 12

7. 2 2 2 2 2 2
A B C D E F G
Sekilde ardisik her iki nokta arasi uzaklik 2 metredir.

A noktasindaki bir hareketli log; 300 metre saga giderse
c hangi iki noktanin arasinda olur?

A)Ave B B)Bve C ¥iCveD

D)EveF

3« 30°<36=> 5< log300< 6

A noktasindan 5,... metre uzaklikia
C ve D orasinda olur:

(s.B

E)Fve G

7.C)

6.C

213

olduguna gore, x asagidakilerden hangisidir?
A)log,3 96 log, 6

B
C)log,8

D) log,5 E) log, 23

X+{= log, 24
- a4
X= |03,'_9-l| = 1‘9 X= |°3hT

lo&# X= logqé

254 —7.5+12=0
denkleminin kokleri x4 ve x5 dir.
Xq < Xo
olduguna gére, x4 — x, farki kagtir?
2 3 4

A) I095T B) Iog? C) I095T

D

E) Iog%

3
g ¥) logs -
a—7.q+12=030a=4 q';s
- g%y §'=3

)
3. e, dogal logaritma tabani olmak Uzere,

eX+16e *—-8=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {In2} ¥ {In4} C){2,In2}
D) {2, In8} E) {4,In2}

e.x=o
a+ Ji-s=o=;a"—sa+46=0
° (0-4)*=0
a=4
=4 x=Inl

logox — log, 8 =2
A denkleminin kokler toplami kagtir?
a
loazx =0 X=2

a-2 = 2:)09'-,za-.5‘}=0=)a=3 v a=-{
-3
3 3
K
e ¥g= 845 —=
(1.8 2.D 3.B 4.)
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I T T { AYT
USTEL VE LOGARITMIK DENKLEMLER-1 USTEL VE LOGARITMIK DENKLEMLER-2
5. 1.
logs %3/7 = 4/logsx 2'09X9 + 3Iogx4 =8
¢ denkleminin kokler garpimi kagtir? g olduguna gore, x kagtir?
N ) 3° & 3° D) 3?2 £)3's A)2 I C)4 D)8 E)9
= =29 09,9 Io_g 3
logt=0ax=3 27, % g
s_a 9 _la 21 log, 3
logy3 Z 3 2 %x3+l| =8
2 2
9 _a=>0=% )03 3 |o$ 3
= % X
3 ° 3 .35 log, 3 logy 3
=a" v oxp3 6=392 R
6.
093X _ g, |°3x3 ={3x=3
B denkleminin kokler toplami kagtir?
28 26
A) 10 ¥) < C)9 D) 5~ E)8
log.x=0=x=3° 2
93 a=) . Xy= 3=9 )
(3") =9.3 x2_=3"=:3L x log,4 = 2log 1 5+2
al a+2 _l_ :: X
3" = o Xit+Xo= 9+ 3 = | olduguna gére, x kagtir?
2 -2=0 w
0 =0+290-0-2= =28 = A)100 10 OV D ——  E)——
a=2 v a=-i 3 = ) ¥ ) V10 T, ) %00
-
o = - +2
7. L2 |osxl«|._ 2 |03x5
Iog(2x)2 =2
=2
c olduguna gore, x’in alacagi degerler ¢garpimi kagtir? l?gxq+‘03$25
A) —36 B) —32 ¥ —25 D) —16 E) —9 2
2 9 l°3x'°°= 2 =>x =100
(2x) =10 x=10
x=1{0 v 2x=-10
x=5 X=-5
X Xp=5.-5= -25
8. -3 /Iogx — 2logy = 3 3. agecel sayi olmak lzere,
+ 3logx + 5Slogy = 20 Xz—x-log5100+a=0
p olduguna gére, x-y carpimi kagtir? p denkleminin bir kokii logs4 olduguna gore, a kagtir?
H-logy= 1 ) o) log5 16 2 E)logs32
|oaJ'—" 1 logx=5 |o@5L|— logslg. (|035l|+|0397-5)+a=0
1 S 2 2
= X=10 - - 2. =
y=to  x=l logs's— leggh — 2loggt+a=0
x.3=lo.10 =1{0 a:-_z.logsq-_- (ogslé
(s.c 6.B 7.C 8.0) 214 (1.8 2.B 3.0)




Logaritma

AYT — . | — :
USTEL VE LOGARITMIK DENKLEMLER-2 USTEL VE LOGARITMIK ESITSIZLIKLER
4. xvey pozitif gergel sayilar olmak lzere, 1.
-1
loggx = logy,y = logys (x + y)=k (%)X < (1?))(

olduguna gore, X orani kactir? e s s P N o .

B y re‘§ltSI.Z|.I3.II1’)In en genis ¢oziim araligi asagidakilerden
9 9 3 3 16 A hangisidir?

N Y9 9% P Ba %) (—=, 2) B) (2, o) 01,2
c=ab gz xay=15" D) (—0, 1) E) (—1, =)
xry=sheiao1sh [ i=15"] (‘T) < (é—)

h=2
X -9 8 _3 x >2x-2% X<2Z
Y * oy 16
G k= (-», 2)
5. )
logy (I ) + log, (I y=2 .
| os 292 o020 < loga (x — 2) <2
esitligi veriliyor. =
. < esitsizliginin en genis ¢6ziim araliginda kag tane tam
E Buna gére, log, x kagtir? = 5 sayl vardir?
w
A)1— B)1— C)1 D)2 vi4 E A) 10 3’59 C)8 D)7 E)6
4 2 =
logx=0 3 X-2>0 = X>2
a y 8
'%g“*'”&z?z-z x-2£43 =zx&
IO o+l 9 _ =2
9" T Ou7H 2¢x ¢
[ (Oa_)=29 0_____'6
%943 4 Hi—2=3 tane
0= 6
a= 4
3.
logy (x — 14) + logy,x < 5
6. A esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir?
log (x* — 2x — 2) = 0 Y 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
denkleminin negatif kokii kactir?
X=14>0 = X> 14
2 5 2
X—2x-3=0 =X < 2”5 X-fyx-32 <0
(x-3).(x+1)=0 (x-16)-(x+2) <O
x=3 v x=-1{ -24x <16

Gk= (14, ‘6) — Sadece {6 vor
(a.B 5.E 6.0) 215 (1.a 2.8 3.A)




Logaritma

: — ! . — AYT
USTEL VE LOGARITMIK ESITSIZLIKLER LOGARITMIK GRAFIKLER
4. 1. f(x) = logs(x — 1)
log (logs (x —3)) <0 ¢ fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
c esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir? A) Ly B) AY
A)2 B) 3 Y4 D)5 E)6 :
0 :
- -3>5 5\2
logg (x-3)>0 = x-3> | — uRl X
XL 0 /1 5 X \
0 |
logs(x—S)S’-l % X 3$5 \{) y D) Ay
X <8
1 ..?.......)..:/—— 1 "'é ________ ;
h<x<8® i A
5,6,%,8 — k tane [ (
5. E) 4y
Iog1_(7x—3)<—5 /
2 :
esitsizligini saglayan en kiigiik iki farkli x tam sayisinin 0 1 5 >
B toplami kactir? E
A) 15 ¥) 13 c) M D)9 B7
w :
#x-3>0 3 ><>*-T.L < f ()= logg (x-1) ° Y
A
-5 2 4. X=1>03 x>/ :
1 32 g 5
Ix-3> ( 2,) > Tx-37 = 4. Y=0 iain '035("")':0 1 /.—————
a0 : > X
¥x>35 X-1=5"9x=2 “ o1 /2 6
=1 1gn |03 (x-1)=1
X Y 5 :
75 X-1=59x=6 5
o++=13 ,0- a=2>4 artan
y
6. L
log 1 (x+24)+2>0 /7
3 =2 /-1 |0 > X
B esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir? —24+b=0 -)b =2
A)9 s )7 D)6 E)5 loa (0 +b) =
o flo)= loggl0 + )=
X+24>0 3 x> -24 be g

|03 o (x+24)> =2 5 x+24< (3'—)—2
3

x+24< 9

X<-15
- 244X L-15
-23,-22,...,~16 — 8 tane

(a.c 5.8 6.8)

Yukaridaki grafik,
f(x) = log, (x + b) o=b=2

fonksiyonuna aittir.

Buna gére, f(6) + f 1(2) toplami kagtir?

A)9 B) 8 c)7 D)6 ¥ 5

P)=log, (x+2)  § x= 2:— 2

6 f(6)=log,8=3  f7(2=2-2=2
3+2=5

E



Logaritma

AYT — . | — :

LOGARITMIK GRAFIKLER

3. 5.
AY y

1/ E - .
O/ A@4,0)  B(16,0)

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun alani ka¢

Sekilde verilen grafik, D birimkaredir?
f(x) = logg (x — 3) A) 12 B) 15 C) 16 v 18 E) 24
fonksiyonuna aittir.
c Buna goére, a + b toplami kagtir? ‘P(‘b) = loal"é =2
A)9 B)8 V7 D)6 E)5 fla)= log,,q=4
0-3=0=30=3 A(A8CD) = 9-;4 A2
o
|qgc_(b-3)=0 > b-3=c =1 = 36
b=14 < o
" 5 =48
o+b=3+4=7F =
-
=
32
4,
y
1 Y=X 6
= AY
20 f f(x) =logx
A/
T A8 >
> X
Sekildeki grafikler, 969 =log, x
f(x) = Iog3i ve f~'
2 Yukarida, f ve g fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.
fonksiyonlarina aittir. b Buna gére, p kagtir?
D Buna gore, OABC dikdortgeninin gevresi kag birimdir? A) 4 B) 2 C) 1 V’) = E) =1
A) 50 B) 48 C)45 m;) 40 E) 36 2 4
g=own hyd=0»%-=3 Plo)= g8 =% » =
2 $2
logs 3 =2 9% =8 »x=18 9({3)=log 3 =log _?*=-1
2z 2 4 3 2
') Gevre=2. (2+18)
=2.20
2 - 40 217 (s.0 6.D)




Logaritma

: — . . — AYT
P : LOGARITMANIN GUNLUK HAYAT PROBLEMLERINE
LOGARITMIK GRAFIKLER UYGULANISI
7. | 1. Moore Yasasi
.F (X) Moore yasasil, her iki senede bir dncekinin iki kati gligli bir
islemci yapilabilecegini savunmaktadir.
y =) lg : Baslangigtaki transistor sayisi
n :Aradan gegen zaman (yil)
I, :nyil sonraki transistor sayisi olmak Uzere;
n
.02
lh=1g°2
seklinde ifade edilir.
2016 yilinda bir islemcide 2,4 milyar transistor
bulunduguna gére 2020 yilinda yukarida verilen yasaya
D gore kag milyar tane transistér bulunur?
f(x) = Iog3<%) fonksiyonu ile y = x dogrusuna gore A)10.2 B) 10 )98 vo6 E) 94
simetriginin grafigi verilmistir.
c Bunagore, E noktasinin ordinati kagtir? 2020 — 2046= 4 \'J'I
14 . 116 . 218
A)2:3 B)2-3 2.3 _%
D) 2. 320 E) 322 IL’_—. 2,4.2
. X\=0 2
u=o |‘|ln |033( 2_) |‘1= 2)4.2. =2[L"L'
x
X =1 =>X=7- P
2 < | =3, 6
"y x=18 i !
A =23 X =3zpxX= -
|053 T 235 2 =
- X -
£x)=2.3 5
- 2 318 2. Radyoakitif yapisi olan karbon-14 (C-14) izotopu yardimiyla
P (‘8)= ’ fosillerden antika egyalara kadar her tiirlii nesnenin yasi
8 belirlenebilmektedir.
) y n: Nesnedeki karbon-14’ln canli dokulardaki miktarina
orani
y=log,(x+b) t1/o: Karbon-14'tn yarilanma émrd
y(n): Nesnenin yasi olmak Uzere;
> X Nesnenin yasl;
—Inn
n)=——-t
YN) =5 6e3 12
logaritmik fonksiyonu ile hesaplanir.
Yukaridaki gekilde f(x) = log, (x + b) fonksiyonunun grafigi Karbon-14 izotopunun yari 6mrii 5700 yil olduguna gére
verilmigtir. %10 karbon-14 iceren bir fosilin yasi yaklasik kagtir?
Grafik x-eksenini (c, 0) noktasinda kestigine gore, (In0,1= —2,303)
p 2+ b + ¢ toplami kagtir? B

A)13

L+b=0 =3 b=-4

logy (c-4)=0 » c-4=1»c=5

,030(8"1):4 4 0=L|'
4-4+5=5
(1.c

B)9

C)8 )5 E) 4

218

8.0)

A)19,24 ¥)1894 C)16,82 D)1584 E)12,64

gio=0d  Y(%0)= =Inlo.1) 5300
0,633

= _2%'3_ 5100
0,603

2.E)




Logaritma

AYT — . | — :
LOGARITMANIN GUNLUK HAYAT PROBLEMLERINE : < :
ISLEM YETENEGI GEREKTIREN SORULAR
UYGULANISI 3 ol it
3. Deprem Siddeti log 5, log 8, log 20 ve log 50 sayilari agagidaki kutulara,
Richter élgedi meydana gelen bir depremin siddetini dlgmede her kutuya farkh bir sayi gelecek bicimde yerlestirildiginde
kullanilan logaritmik bir &lgidar. parantez igindeki islemin sonucu ve tiim iglemin sonucu tam
’ say! olmaktadir.
Bir depremin siddeti biliniyorsa, deprem sonucunda agiga
clkan enerji hesaplanabilir. ( | )
20 1 (log5q | « + |log8

Deprem siddeti (R), s i |035 J

R = 0,67 - 1og(0,37.E) + 1,46 ¢ Buna gére, olusan islemin sonucu kagtir?
biciminde modellenmistir. A)1 B) 2 B’) 3 D)4 E)5
E , deprem meydana geldiginde ortaya ¢ikan enerjidir ve ( )
birimi kilovat saattir. ,03 20+ los 50), |035 + l03 8
Buna gore siddeti 2,8 olan bir depremin meydana 3 3

p S'karacagi enerji kag kilovat saattir? ,09 f0~. Iog 5+ l032
7 6 5 4 3
A)i B) 10 C) 10 V; 10 E) 0% 3'035+3 '039-
37 37 37 37 37
3.( |035+1032) = 3-'0340=3
2,8=0,6%. lg(0,3%.E)+ 14 _ ]
25, 64, 125 sayilarinin 2 tanesi asagidaki ifadede A ve B
=0, 67.log(0,3%+.E harflerinin yerine, her harfin yerinde farkl bir sayi olacak
"3". ! 6 ‘5( ! ) bigimde yerlestirildiginde olusan ifadenin degeri 1°den biyik
2= |03 (0: 37. E) x sayisi olmaktadir.
2. logpB = x
2 3% = x
|0 =0, 31.E ?— E=10 = Buna gore, X’in irrasyonel degerleri gcarpimi kagtir?
2 = A
fo m'-l ; W15 B) 2 C)25 D)3 E) 3,5
E= w
3+ = ogq, {25 = 2
= |°3156" ol Joy |°3zs‘ 5
-
5 3
o
- |03 5 =i.|0355 = 4,5
5 2 =
1
4. Okyanus Bilimi; Osinografiye goére bir sahilin e§imi m, sahilde
bulunan kum taneciklerinin ortalama ¢api r mm olmak Uzere,

m = 0,159 + 0,118 « logr n bir tam sayi ve 1 < n < 90 olmak Uzere, Kadir ve Barig
bagintisi vardir. adinda iki 6grenci tim n degerlerini tabloda kendilerine ait
Buna gore, egimi 0,277 olan bir sahildeki kum olan ifadede yerine yaziyor.

p taneciklerinin ortalama gapl kag mm olur? Kadir Baris
A) 102 B)10~" C)1 ¥) 10 E) 20 logs(n + 1) | logyn
0,27%= 0,159+0, 1U8. logl’ Buna gore, Kadir ve Barig’tan yalnizca birinin kendilerine
ait olan ifadenin sonucunu tam sayi olarak bulmalarini
0,{18=0, {{8. |09 r p saglayan kag farkl n degeri vardir?
| A)3 B) 4 C)5 w6 E)7
=109 3 s b
{=log n=2,2%2° 2% 2° 2
M= ‘0 1.2 .3
=32 2, 3t
N=2 ve N= 8 her ikiside +am sayl bu,ur"
2 5 b 3 4
2‘12-‘*1212-|3—4I 3—1 bulur‘
o ot t .
Soallorl 16N 3a|n|zca biri 1am say
4,16, 32,64, 26,80 —> 6 tone
(3.0 4.D) 219 (1.c 2.A 3.0)




Logaritma

: —

AYT

SEMBOL YA DA TANIM IGEREN SORULAR

1. nkenarl diizgiin cokgenin icerisine yazilan bir m sayisi ile
log,m
saylisi gosterilmektedir..

Ornegin; @ ifadesi ile logg3 sayisi gosterilmektedir.
. < 9 >

BA

A=| 6

olduguna gore,
A) 64 B) 32

ifadesinin degeri kactir?

)27 D)3+/3
A=logl_|6 . [°563 = |0349
A = ’0323
2A =3
3
8A= (2"‘)3: 3=2%

E)2+v2

2. keRT olmak tizere, A sembolii ile logk sayisi
gOsterilmektedir.

Ornegin, semboli ile log10 = 1 sayisi

gOsterilmektedir.

Sayi dogrusunda A ve A sayilan arasindaki

uzaklik 4 birim olduguna goére, a’nin alacagi degerler
carpimi kagtir?

B

A) 1 %o C)16 D)9-10% E) 16 - 10*
| Ioga-logsl-_-q
| log §-|=4

log%= 4 '033—’-‘ '_L'Lt

0=3. {0 a=3.10
3.00h 310 T=3

(1.c 2.B)

3. 10 tabanindaki logaritmasi tam sayi olan sayilara
dzel sayi denir. Ornegin 1 6zel sayidir glinkii log 1 tam
sayidir.

a, b, loga ve logb birbirinden farkl birer 6zel sayi
olduguna gore, a-b carpiminin en kiigiik degeri kag
basamakli bir sayidir?

E
A)3 B) 8 C)9 D) 11 ¥ 12
{0
a=10 ve b=10
a  |sa
10 —» loglo= | — logi=0
L logh
10 -
10°—> loglo'= lo—loglo=1
o.b=10"10"= 10" _, 12 basamakhdi~
4. x pozitif gergel sayi ve p asal sayi olmak lizere, bir sayinin
logaritmasi x « log p seklinde yazilabiliyorsa asil logaritma
denir.
Buna gore, 72 sayisinin 1’den bilyiik dogal sayi
x bolenlerinin logaritmalarindan kag tanesi asil
:: B logaritmadir?
= A4 s C)6 D)7 E)8
-
< 32— 2,3,4,6,8,9, 12,18, 24,36, 72
-
5 2 — 4. log2
-
3— 1. log3
L —> 2.log2 5 tanest 0sil
8 — 3-l032. loaarii-macl-r:
93— 2. |033
5. ifadesi,
o logx tam sayi ise [x] = 2'°9
e logx tam sayi degil ise = logyvx
bigiminde tanimlidir.
. = :2|og100
Ornegin;
[6]=log, 6
Buna gore,
(9]
B uslii ifadesinin degeri kactir?
A) 1 ¥)3 C)9 D) 310 E) 103
- 2‘03'0_ 2.=2
[2] = log,® =g 3
log. 3
220 2% _3



Logaritma

AYT ! ! . ! — :
GEOMETRIYLE ILISKILENDIRILEN LOGARITMA SORULARI
1. asayisi 1’den farkl pozitif gercel sayidir. 3.
A
log,9
gl
B Io%a D log,a c
ABC Uggeninde, Yukaridaki birim kareli zeminde pembe boyali
AD 1 BC, |AD| =log,9, |BD|=log —a dikdortgenin gevresi log1024 olduguna gore,
V3 mavi boyall dikdortgenin gevresi agsagidakilerden
IDC| = logza .  hangisidir?
B olduguna gore, A(ABC) kag birimkaredir? V() log2" B) log2'® C)log2®
A) V3 ¥)3 C)2v3 D)3+/3 E)6
D) log2"" E) log2'®
2 {0
1'|°9d3'(2'°33°+|°33°) (‘I-|-I.,). 2=10br = |05‘;Zq
2 x (2+45).2= {4 br = log2
-
= log,3. 3log <
w
-
=3 =
-
é
© 4. Asagidaki sekilde ABCD kare ve sari renkli iki bolge 6zdes iki
2, dikdortgendir.
A D LQ cC
b
B X+10 N X c 0
ABC iiggeninde [AN] i¢ aciortaydir. A
|AC| _ logg® _ X Sekilde,
[AB]  logy3  x+10 Cevre(FKCL) — Gevre(EBKF) = log9 birimdir.
IBN| = [NC[ + 10 ABCD karesinin gevresi log;100 birim olduguna gére,
p ©olduguna gbre, INC| kag birimdir? kirmizi renkli bolgelerin alanlari farki kag birimkare
A)5 B) 6 C)8 ¥) 10 E) 20 olabilir? 2 =
X_ o logg¥ _ G--lbg3 . b- a=leg3
X0 logy3 g3 2 4 (a+b)= logal0t s 4(a+b)= Jz_l?og:,{l%
a+b=
2x = x+{0= x=10 -0’ 10g3-L_.log,10 = 1 2 s
=088 T
(1.8 2.0) 221 (3.A 4.B)




Logaritma

' — ! . —t AYT
GORSEL ICEREN SORULAR
1. Asagidaki goényenin bir tarafi normal cetvel, diger tarafi 3. Asagida gosterilen dikdortgenler prizmasi bigimindeki iki
logaritmik cetvel olup her iki taraf da cm birimine gére 6lgiim kapili buzdolabinin Gst bolimiine bir stis yapistiriimigstir.
yapmaktadir. Logaritmik cetvel kisminda bulunan T~
1, 2, 3, 4, ... sayllarindan her birinin 6nlinde, cetvelde
yazmasa da “2 tabaninda logaritma” vardir. ‘Q 0,5m

Ornegin, bu kisimdaki 3 sayisi log,3 demektir.
log,3

, A\_Cubuk
’ o :
’ )
Sq4

(o
93, /
Ty 2%

C@Ibe/

Buna goére, buzdolabi siisiiniin yerden yiiksekligi
asagidakilerden hangisi olabilir?

Normal cetvel
012345678919 E

T/ T T ST N SR S R A) |092<‘ B)log5< 4 C) log,8 3
2
D) In(%}/g) Eflog2 Y256 |032_2.

Cubuk Ine "=_g__= 15 %:4,5

Gonyenin normal cetvel kismiyla dlcllen sekildeki cubuk
gényenin logaritmik kismiyla da 6lgllmek isteniyor ve I5<x< 2

gubugun bir ucu 5 sayisiyla hizalaniyor. 5
log,_‘lzﬁ = 10312-8/5 =Si= 1,6

Buna gore, gcubugun diger ucu hangi sayi ile hizalanir?

x
[
<
A) 25 B) 30 C) 36 VS 40 E) 64 E
- - A . . U Ax
_ — -— 4. Asagida kagit havlu rulo gorseli verilmistir. Kagit havlu
Ioﬂ.‘zx |°99.5 =3 = rulosunun uzunlugu 270 birimden azdr.
X =3 3 =
’°3z 5 2 Q_/
L_—.B >x=40
S
2,
y
\ —

: log,(x-+1)

3 Rulo havlunun kopabilen tek kullanimlik kisminin uzunlugu
logs (x + 1) birim olup rulodan 45 kez havlu koparildiginda
rulodaki havlu bitmektedir.

> X Buna gore, X’in en biiyiik tam sayi1 degeri kactir?
Of log, (17 ) D ] en biiyik . y gw c
Sekildeki dik koordinat diizleminde bir minyatir futbol sahasi A) 65 B) 64 )63 )62 E)61
gizilmistir. Sahanin igindeki, A(log, (17 — x), 3) noktasinda Lfs.losz()('!'!) <2%0
bulunan bir futbolcu x-eksenine y-ekseninden daha uzaktadir.
Buna gore, xX’in alabilecegi tam sayi degerleri toplami losz( X+ ‘) < 6
kacgtir? 6
c 2'=6
A) 80 B) 78 ¥) 75 D) 68 E) 65 x+i1< t
log, (17-x)< 3 X <63
3 2 olur
e 13x>0 o lag,_(l‘i -X)>0 o 131-Xx<2 X en -FOZIO 6
13I>X 13-x21=>160X 9<X
8¢ x<16
10+ 11+12413+14+15=%5

222 (3.E 4.0)




Logaritma

AYT — . | — :
GORSEL iGCEREN SORULAR
5. Birbirine paralel olarak yere cizilmis olan 30 tane dogru 7. Asagida 20 satir ve 20 sltunu olan bir tablo verilmistir.
pargasi Uzerinde uzun atlama oyunu oynanmaktadir.
Bu dogru pargalari soldan saga dogru 1, 2, 3, ..., 29, 30 1. 2. 3. 20.
bigiminde numaralandiriimigtir. 1| x
1 <n < 30 olmak Gzere, her n dogal sayisi i¢in, n numarali 5
dogru pargasl, 1 nolu dogru pargasina (In n) metre uzaktadir. )
(In3)m 3.
f_/\—\
1 2 345 29 30
20.
(D/;) m 1<a<20,1=<b=20olmak lzere, a. satir ve b. situndaki
kareye,

Bu oyun alaninda, Erdem 3 nolu gizgiden 24 nolu gizgiye,

Onur ise 5 nolu cizgiden 10 nolu cizgiye atlamistir. a = 1iselogya sayis,

Buna gore, Erdem’in atlama mesafesi, Onur’un atlama a # 1ise log,b sayis
B mesafesinin kag katina esittir? yazilacaktir. Carpi isareti atilan kareye herhangi bir sayi
A)2 ¥ 3 C) 4 yazilmayacaktir.
D)In2 + In3 E)In3 + 2In2 a={ |032{=l0334=...=l0324=0—>l3+anc
Erdem : In24—In3 = [n o — 5 Hane
In10 — In5 In2. a=2 Iog,j, loazz, |032_ slog 8, log, 16 =
. In - =
Onur xoa=3 10334, log,3. '0833 — 3tane
In8 _3Inz _4 > 24
= = = ane
. Lo o R = =V T)e e
6. Bir minibls hattinda agagidaki gibi D4, Dy, D3, ..., D1gg -
duraklari vardr. 2 19+5+3+ 3+32= 62

D100

8. Her birinin yiiksekligi log,x birim olan 11 6zdes bardak ig ice
konularak sekildeki bardak kulesi olugturuluyor.

T log,16
Her 0 < n < 100 dogal saysi igin, D, ile D, 4 duraklar fo. logxlb+ |Q92X= 13
arasindaki mesafe, -
P 40.log, 2 + loszx.;l?:
log————— km'dir. log,x=0a= x: 2
n“+n qo +0a=13 0—130+40=0
Buna gére, D4 ve D4 duraklar arasindaki mesafe kag o=5 v 0=3
km’dir? 5 _n8
° A)1 ¥) 2 C)3 D)4 E)5 log,x X=2 v x=2
20+ (19> 32+256=288
|°3 r20t] _jog M Jog n+4
n*+n n-(n+4) n Olusan kulede art arda gelen her iki bardagin st tabanlari

arasindaki uzaklik log, 16 birimdir.

- D,-Dg Da-Dy . .. Dgg—D
bi=Da Do~y D3-=Dy 99— 100 Kulenin yiiksekligi 13 birim olduguna gére, X’in

Ioal + |03%+ |03% ...+ lo‘g_‘;sl D alabilecegi degerler toplami kactir?
|°3(1'-i-'§-""b’_¢%)='°3'w A) 13 B) 32 C) 256 ¥) 288 E) 512
=log 10*
=2

(s.B 6.8) 223 (1.c 8.D)
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AYT

Konu _
Logaritma

Uygulama

\/ (log 16)2 + (Iog 1?)2

ifadesinin sonucu kactir?
A) log 64 B) log 56

V() log32

D
C) log45

E) log27

(1loga)'s (-3log2)*

s

6log2 + 3lof2 =\ 25.log2
= 5. |032.
= |0325
= l0332-

P

Asagidaki sekil 10 tane kareden olugsmustur.

4. Kat

2

4

logto

/\
7N

3. Kat

2

logl0
paN

7

logl0

/

\

2. Kat

N\ N\

log2 log5 log2 log5 |1.Kat

2. kattan itibaren her karedeki sayl hemen altinda bulunan iki
karede temsil edilen sayilarin toplamidir.

Buna gore, 4. kattaki kareye yazilacak say! kagtir?

B) 100 V4 D) 10*

Cc

A) logys4 E)log, 25

log2+log5 =log(2.5)=l0g10= i

MCiLMATEMATIK

loga — logb
Ina—Inb

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Mloge

A

a
B) log—
)gb

D)In10 E)In(a — b)

= l".ﬂ'ﬁ'

= loge—

log&

a
I 4

loge
lqg%

fog &

log -
loge

log2 11

log299 —
=log(x—1)

4log3
denkleminin kokii kagtir?
A) 31 B) 32 C)33

(Iojss lo,gll) (logﬂ.ﬂ-!-log“)

3 4-log3
log 22 . log (98- )=k log3.- log (x~1)

2. log.S log (33)*= 4-log3: log (x~1)
2.10933 = 2. log(x-l)
X-1=33 3 x=34
=3 — 2X olmak Uizere,

f~(x) < 3
kosuluna uyan kag tane x tam sayisi vardir?
A)6 %7 c)8 D)9

f()=3-2" 3 P(x)=log, (3-x)

logz(s-x) <3 N
3-x <23 -5<X

D

¥) 34
log(x—)

E)35

ACiLMATEMATIK

5. f(x)

B
E) 10

3-x>033>X
-5¢<x<3
~4,-3,-2,-1,0,1,2
F tane

224
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AYT
| . |

6.

Logaritma

Birer kenar uzunluklari a, b ve ¢ birim olan Ug¢ karenin alanlari
birimkare turinden sirasiyla log,781, log4g32 ve log,s 125 tir.

Buna gore; a, b ve ¢ sayilarinin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)c<a<hb C)b<c<a

Dja<c<b ¥b<a<c

2 H
0 =log, 81 = log 33-3 ="lT

5
- =5
blog g2=logy? =

= lo\91415= '0352. = %

B <a’<c" mbca<c

loga =10
logbh =9

olduguna gore, Iog(a2 + bz) ifadesinin degerinin
arasinda oldugu ardisik iki tam sayinin toplami kagtir?

A) 39 B) 40 ) 41 D) 42 E) 43
a=10""  b=10" oub= 10" (10+1) = L. 0’
o += @t+b)*—2.0b

b = (11.10%) = 2.10" 10°

d'"+ bg‘ =1{2.{9 18 20. 40'8 = IOHO'8

0% < o 8 < 1™ 5 20< log(d+8)< 24
20+ 24 =41

log 1 (logx) < —1
2

esitsizliginin en genis ¢6ziim araliginda bulunan en
kiiciik tam sayi1 kacgtir?

A)9 B) 10 C) 99 D) 100 W 101
|03X)0 > x>
-{
log X)('T) > logx> 2
2.
x> 10
x> 100
X en 0z 104 olur
(e.E 7.C 8.E)

ACiLMATEMATIK

225

10.

T Konu Uygulama

Patlama blyUklugine gore ortaya ¢ikan enerji miktari,
B : Patlama buyUkligu,
E : Enerji (kwh) olmak Uzere,
B=0,1-log(2E) + 2,4

formillyle hesaplanmaktadir.

Buna gore, 3 birim biiylikligiinde bir patlamada ortaya
cikan enerji kag kwh’dir?

A) 108 B)5-10° c)10°
¥j5.10°
3= 0,4. log(2€)+2,4
0,06=0,1. log(2€)

6 = log(2€) > 2E=10
E=5.10

E) 10*

Asagida dikdortgenler prizmasi bigiminde, rayl bir gardirop
verilmigtir. Gardirobun birbirine paralel iki rayi ve her rayda
birer kapagi vardir. Bu kapaklar kendi raylarinda saga sola
kayarak acilip kapanmakta olup sekilde birim turiinden kapak
genislikleri verilmistir.

2K H
— e
logz10  log,18 b 4
Sekil 1 Sekil 2

Gardirop Sekil 1'deki gibi kapaklari kapaliyken kapaklar saga
ve sola dogru kaydirilacaktir. Yesil kapak sada, sari kapak
sola kaydirilimis ve Sekil 2'deki goériiniim elde edilmistir. Bu
islemde yesil kapak, sari kapagin kaydigi mesafenin 2 kati
kadar kaymistir.

Her iki kapagin da kaydigi mesafelerin uzunluklari birim
cinsinden birer tam sayi olduguna gore, Sekil 2'de soru
isareti ile gosterilen mesafe kag birimdir?

A) logs (%) B) logs 6 ) log, (%)
D) logs (10) E) logs (%)

2.
Fet0<P s 2<10gg0<3 ] g olmalidhr

2< l°83‘8< 3

X +3 = logg{0+ log,!8
X+log 2% = log,180 = X= log, 80— log 27

X= 1033%:. '%%—O

(9.0




Konu \CiL MATEMATIK |AYT
Logaritma
Uygulama ‘
1. log4 =x olduguna gore, 4. ave b birer gergel sayi olmak tizere,
log2 = a

log,6 — logy 3 + logy 5

ifadesinin sonucunu x tiiriinden esiti agsagidakilerden log3 =b
¢ hangisidir? 8 =09
A) x B) —x V,') 1 D) =1 E) 2x olduguna gore, x’in a ve b tiiriinden esiti agagidakilerden
X X E hangisidir?
56 .5)\= a 3o LR 2a 2
lojq ( 3 ) - ‘oﬂ‘t’o N ®) 2a © = ®) 35 ¥ 3a
a9 38
=a3
=1 X log8
x A= 2l%3 =2_b
3.lg2 3a
2. 2Xifadesini asal sayi yapan x in birbirinden farkl
A &N kiiciik iki degerinin toplami kagtir?
% log,6 B) log, 12 C)logy5 | 5.
D) log6 E) log,3 log (Ix| —x) <1
c esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir?
| x A)2 B)3 4 D)5 E)6
= log, P olmahdsr 2%0p (ponl) %
X= I3, ' = |x|>x %<0
fcnaz..'lve3olur- = — .
= [x[~x < 10" = -2x <10
log, 2 + log,3 = log 6 3 x>-5
-
-5<X<0
3. -4, -3,~2, = l' tane
log(p — q) =A
log(p® — ¢°) =B 6. ave b birer tam sayi olmak iizere,
esitlikleri veriliyor. a < logz 100 < b < log, 150
Buna gére, Iog( P ; d ) ifadesinin A ve B tiiriinden esiti esitsizlikleri veriliyor.
asadidakilerd n: q idir? Buna gore, a + b toplaminin alabilecegi en biiyiik deger
A asagidakilerden hangisidir? o kagtir?
K-8 B)2B —A C)2A8 A)8 B)9 C) 10 o) 11 E) 12
0y 2A g 28
B A 4 < logg100 <5 *<log,i50<8
log[ (P-9)-(p+9)|=B
log (p-9)+ loa(p+4)=B b en Goh F olur
A
‘OQ(P‘PQ):B-A q+b=l'-|--+=“
g (253 )= lyCp-9) = o (p=)
P+
=A- (3—/\)
= 2A-B

(1.c 2.A 3.A) 226 (4.E 5.C 6.D)




AYT Logaritma

Karma Test 2 | - | } } . Konu Uygulama
7. 10. Desibel (dB) : Ses seviyesini élgmek igin kullanilan bir
log 27 —logzx =5 birimdir.
Vx

Ses Yeginligi : Bir sesin kulagimiza yaptidi etki.

denkleminin kokler garpimi kagtir? e

D A : Ortamdaki ses yeginligi olmak tizere,

A) % B) 1 c)3—® )35 E)3—* A
dB =10-log —10_12
3
—_ X=5 6‘0 3- I =5
lo.ﬂx.;: |°33 i 3" s seklinde hesaplanir.
|03 x=0> x=3q Buna gore, bir ortamda a w/m? olan ses yeginligi ile ortamin
3 ses siddeti 70 (dB) olarak hesaplaniyor.

6 _a=5> o*+5a-6=0

0=-6 v O =1 g durumda ses siddeti kag (dB) olur?
%= 56 X2=3‘ A) 140 B) 90 C) 70 D) 35 & 20
6 1_ 55 70=10- log (0-10%) 3 log (0. 40'*)=?
X X,=3 - 3= VR -
8. — -5 i’e a= 0
11 + log, (x — 3)| < 2 X=-3>0=x>3 do= 10 lo 107 a=10
A esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayi degeri vardir? - - 199 w"l
1 B) 2 C)3 D)4 E)5 2
W ) ) ) ) — 10 log 10
~2 < 1 +log,(x-3) <2 =20
=3< log,(x-3)< 4 .
= 11.
_8L< X-3< 2 % log10 %
-
%—5< x <5 = log,5
-
Sodece 4 saglar =2
9.
a=1log5 + log3
b— 1+1log3
log10 ~ log3
c= ::—g a ve b iki basamakli dogal sayi olmak uzere, yukaridaki
5 i 5 dikdortgenler prizmasi seklindeki posta kutusunun birer aynt
oldli?:nlf“gtr);e;na'; bnvcie ci:d??’yllarlnm dogru siralanigl uzunlugu log, 5, logs 10 ve log, b birimdir.
p asadidakilerden hangisidir: Posta kutusunun hacmi 4 birimkiip olduguna goére,
A)a<b<c Wa<c<b C)c<a<b 5 @+ b toplami kagtir?
D)c<b<a E)b<c<a A) 27 31)26 C)25 D) 24 E) 23
b__. log 30 =|03330_’ 3(b<L} \/
log 3 log,10
¢ =109, i log 10 log,b=1
azc<b o=1lo, b=16

a+b=10+16=26

(7.0 8.A 9.B) 227 (10.E 1.B)




ANCiLMATEMATIK |AYT
Konu _ ! !
Logaritma
Uygulama ‘
1 4,
logy (logy3) = 1 A=— 11y
p esitligini saglayan x degeri kagtir? loggm ~ logym
A)9 B)8 C) V6 g’) NE) E) V2 g olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?
3 5
A)A< 1 B) — <A<2 C)2<A< —
l°8x3=2' A< ) <A< )2 <A<~
5
D) — <A<3 V53<A<4
Xzs 3 2
x={3 A= logna-l-logn‘f-r{ ) ,
A== log, 12 T<i2<T
2 <log,12<3
2< A-1<3
2.
In7=q
olduguna gore, log,q 245 ifadesinin p ve q tiiriinden esiti 5.
c asagidakilerden hangisidir? log24 — log3 =m
A) 1 +2_p B)1 — 9 1 _'_L olduguna gore, log 640 ifadesinin m tiiriinden esiti
2p 2q E A asagidakilerden hangisidir?
Dy2_ P E)24 22 = WHi+om B)2+m C)3+2m
q q w D)1 + 3m E)2—m
In245  2In3+In5 = log 24 =m = 3.log2=m
245 = = o =m= 3.log2=
'°9,,9 ©=Tans 2In3 3 V'3 log2=-2"
In5 < 573
=4+_112 6
2InF
= ‘* = 6.£ -+ 4
29 3
= 2m+{
3.
logo(x + 1) — logox < logs9 X Y0 6.
esitsizliginin en genis ¢6ziim aralig asagidakilerden In?x — 3Inx + 1 =0
A hangisidir? denkleminin kékleri x4 ve x, dir.
1 1 1 "
¥ (7 oo) B) <T oo) C) <—oo, ?> g Bunagdre, xq-x, garpimi kagtir? ;
D) 2, o) £) (oo, 4) A1 B)3 e D) Ve el
XH ¢ o 3 [nx+ [nxg= 3
log, 2 < log,
LT K3 X+4<3X 3
2x>1
x> A
2 2.
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AYT Logaritma
! . } — ' Konu Uygulama
7. X> 0 10. Asagida ismi verilen iki 6grenciden her biri, isminin
|2 — logox| <1 karsisindaki sayilari defterine yazmistir.
E esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir? Vildan: 1,2,3,...,8
A)1<x<4 B)0O<x=<4 C)4=<x<8 Nalan: log,1, logs2, log,3, ..., logy200
D)0<x<8 pﬁ 2<x<8 Vildan’in yazdidi sayilar birer birer artmakta, Nalan’in yazdigdi
sayllarda ise logaritmasi alinan sayilar birer birer artmaktadir.
- é 2 - 1032_)( < ‘ Buna gére,
__3 < -'IOQQ_X S“ 4 I. Vildan'in yazdl?l her sayiyi Nalan d.a yazmistir.
Il. Nalan’in yazdigi sayilardan 8 tanesi tam sayidir.
| £ logz_)( £33 IIl. Nalan’in yazdigi sayilarin toplami log, (200!) dir.
D ifadelerinden hangileri dogrudur?
2 £ X é 8 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
ilvell E)I, 1lve lll
8 85 200
| o loa 2" =8 2°>2
8. Tanimlh oldudu en genis aralikta, 2
n 8i yozamaz
f(x) = Iog( x+1 ): l03 (X'H)"‘ IOQ (X-l) Nala 2 | 3_3 lo 2-;
x—1 “- |032_‘ ] losza' ’ lo‘ﬂn?' ’ 082 s ) 32
g(x) = X2+ 1 0, 412'3/"'/} _)ghn&
2x
fonksi N . log, 1+ Io&_1+l032_3+ ... +l0g 200
onksiyonlari veriliyor.
Buna goére, (fog)(x) fonksiyonunun esiti < Ioﬂg_“’a" 3... 2.00): (0322(»!
c asagidakilerden hangisidir? =
<« 11. Dikdértgen ylizeyli masanin yari gevresi mezura ile
A) x) B) f(2x) VS 2f(x) E olguldiiginde A, B, C kdselerine denk gelen gizgilerde
D) f3(x) E)f(x + 2) = sekildeki sayilar vardir.
el l o = log48
(‘Foﬂ)(x )= lo'g(zx +‘)_ 03( X B -5‘ |°92, B
2 a2 = log3 4- S '-3' Io-gz‘
lo (x+1) l(g (x~1 A < Iogé>84
='9%x 2x ke X=5lo =120
= log (21)*
- X~1
{
=2 log (2t )=2-f(x)
965)=21
A ile C arasini mezura ile 6lgmek isteyen biri A kdsesine
yine ayni ¢izgiyi denk getirirse C kosesine denk gelen
9. ave b ardisik iki dogal sayi olmak Uzere, c cizgide asagidaki sayilardan hangisi olur?
a < logs10% < b A)log32 B) log 64 ?) log 96
c olduguna gore, a + b toplami kagtir? D) log 108 E) log 144
A) 19 B) 21 ) 23 D) 25 E) 27 (A8l = logy8 - log 3 = loglb =14 log 2-
o= 2° 5° |Bcl= loga8t logte=log8=3. '°3’~+
— L5 uggeninin log2 fafi
5.5 <10 <5 = 5 N
e )(=5-|°3 |
1< '035“’ <{2 C Gzgisinde Q sqyst © sun.
a— log3=5.log2
+b=HU+12=23 .
¢ 0 = log2° +log3= 03 (32 3)
a= l0336
(1.E 8.C 9.C) 229 (10.D 1.C)
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Konu

. Karma
Logaritma
Uygulama Test
4
1 3.
log2 = 0,301 A={1,23,.., 127}
log3 = 0,477 kimesi veriliyor.
yaklasik deg@erlerini bilen bir 6grenci bu bilgilerle asagidaki Gokge A kiimesinden sayilar segip 2 tabaninda logaritmasini
tabloyu dolduracaktir. aliyor.
Sayi Yaklasik Deger Gokege bglldugu sonug tam sayi ise buldugu sonugu, tam
sayl degil ise buldugu sonucun tam kismini bos bir kagida
log4 A yazmistir. Yazma iglemi sonucunda kagitta olusan sayilarin
log5 B kimesi K olmak Uzere,
log6 C s(K)=3
log9 D olduguna gére, Gokge A kiimesinden en gok kag say!
log12 E c secmistir?
A) 119 B) 117 0’)112 D) 107 E) 102

Buna goére, bu 6grenci A, B, C, D ve E degerlerinin ka¢
E tanesini dogru tahmin edebilir?

o B2 €3 D)4 ¥s L= logate, log,i%, ..., log, 31— {6 tane
A= logy =2 log2 :_—: 0,602 5= log,22, log,28, -, log 63— 32 tane
B=log5=1-log2= 0,699 6= '031"‘" log,65,- -, logzui_,a, tane
c= |036= |032+ [0332 0318 T

D = logd= 2-log3= 0,954

K={,'f:516} 6(K)=.3
-

£ = logia= 2 log2+l0g3=1,033
f:R — (=5, ), f(X)=2X+4_5

fonksiyonunun tersi olan fonksiyon agagidakilerden
B hangisidir?

ACiLMATEMATIK
N

2. A) 11 (=5, 00) > R, f1(x) = logy(x — 4) + 5
logs42 =2 W) 1 (=5, o) > R, ~1(x) = log, (x + 5) — 4
109354 =b C) 1 (=5, 00) R, ~1(x) = logs (x + 5) + 4
olduguna gore, a ile b arasindaki baginti asagidakilerden 1 1
g hangisidir? D) f~':(=5,0) >R, f(x) = logs(x + 5) — 4
A)bla—1)=1 ¥b(1—a)=3 E)f~: (=5, 0) > R, ~'(x) = logy (x + 1)
C)alb —1)=1 D)alb—1)=3
E)b(14+a)=3 ] ( ) F_4 ( ) R
. =0-b R— (=5,00 ise : (=5, 00)—>
log, 2 - 10935 = 0> logg? f '
3 X+y4 xth_ oy
logS4=b> logy (3 2)=b P g=yp2 =45
3.log,3+10;2 =0 x+ly=logy(8+5)
3+0.b=b X = log, (#4514
b-ab=3>b(1-a)=3 £71(x) = hog (x+8) 4

(1.E 2.B) 230 (3.c 4.B)
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5.

Logaritma

Murat trafigin yogun oldugu bir yolda araciyla degisken bir
hizla ilerlemektedir. t. saniyede Murat yolun n. kilometresinde
olup t ve n arasinda,

n:log(t3 +3t2 +3t+ 1)

bagintisi vardir. Murat bu yolun 12. kilometresindeki isyerine
gidecektir.

Buna gore, Murat agagidaki se¢eneklerden hangisinde
belirtilen siire kadar sonra igyerine ulasabilir?

A) 1,5 ile 2 saat arasinda bir siire sonra
B) 2 ile 2,5 saat arasinda bir siire sonra
V; 2,5 ile 3 saat arasinda bir slire sonra

3600sn= 1saat

D) 3 ile 3,5 saat arasinda bir siire sonra
E) 3,5 ile 4 saat arasinda bir slre sonra

n= log(t3+3£2+3++4)
n= log(t+()°= 3 log(t+{)= 12

|03 (+ l): ’1-
s+1=10% > t=l0%

(‘0"-{ )an: 9999 sn= 2,% sqot

a ve b birer gercel say! olmak lzere,

e asayisinin 1 eksigi log, 6 sayisindan biyk,
1
e b sayisinin 1 fazlasi Iogz(?) sayisindan kiguktar.

Buna goére, a — b farkinin en kiiciik tam say1 degeri

kagtir?
A4 B)5 w7
0—{> log,6

b+1<—log>

C)6

m
o

7.

a_b..2> Ioazls > 0"b>6,

4 a-benoz Folur

g ve h pozitif degerli birer fonksiyon ve h(x) # 1 olmak Uzere,
3 =x - 1= F0)= |°93 (x-1)
logy (g (x)) =x + 1 g(K)= 9-x+1
logh(y8 = X — 29 (h(x))x_m: 8

olduguna gére, (hogof—1)(1) degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

P (x)= =1 x—=3 =
£60= log,(x-1) e }F =4

+{
glu)= 2" =2°=52

[h(e2)[* =g 5 K(e2)=8
h (32)=2

(s.c 7.8)

©
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T Konu Uygulama

Asagida bir zeminin kdse noktalari verilmistir. Ayni yatay
siradaki her komsu iki nokta arasinda 1 birim uzakhk, ayni
disey siradaki her komsu iki nokta arasinda 0,5 birim uzaklik

vardir. 4
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] . [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ] o [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] ' [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
LUBEEBREEEEREM
=1,-1)

En alt siradaki soldan ilk nokta (—1, —1) noktasidir.

Buna gére, y = log, x fonksiyonunun grafigi sekildeki
noktalarin kag tanesinden gecer?

A)3 #)4 C)5
3= logqx
‘084‘ =0
losqz =05
loa,’l.= 1
log,,8= '15

D)6 E)7

4 nohtedan Jeger

a, b ve c birer rakam ve a > 1 olmak tizere, log(a,bc)
ifadesinin degeri logaritma cetvelinde a,b’nin bulundugu
satirla, c’nin bulundugu sutunun kesisimindeki degerdir.

log (2,18) ifadesinin degerini bulalim:

2,18
7N
satir sutun
SAYI 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
2,0 |0,3010|0,3032|0,3054 | 0,3075 | 0,3096 | 0,3118 | 0,3139 | 0,3160 | 0,3181 | 0,3201
2,1 10,3222 ]0,32430,3263 | 0,3284 | 0,3304 | 0,3324 | 0,3345 | 0,3365 | 0,3385 | 0,3404
2,2 10,3424 0,3444 | 0,3464 | 0,3483 | 0,3502 | 0,3522 | 0,3541 | 0,3560 | 0,3579 | 0,3598
2,3 10,3617 |0,3636 | 0,3655| 0,3674 | 0,3692 | 0,3711 | 0,3729} 0,3747 | 0,3766 | 0,3784
2,4 10,3802 |0,3820|0,3838 | 0,3856 | 0,3874 | 0,3892 | 0,3909 | 0,3927 | 0,3945 | 0,3962
log(2,18) = 0,3385
olduguna gore, yukaridaki logaritma cetveli
kullanildiginda log (236)’nin degeri asagidakilerden
hangisi olur?
A) —1,6271 B) 2,3766 0'5 2,3729
D) 1,9371 E) 2,3345

log 236 = log (2, 36- 10%)
- 193(2,36)-1- 2.log10
- 0,3129+2
=2,3129

(s.B




Konu _
Logaritma

Uygulama

a ve b, 1’den farkl pozitif gergel sayilardir.
¥ -1_4
3X=3b

olduguna gore, x’in a ve b tiriinden esiti agagidakilerden
hangisidir?

A)1 + log,a
VS —1 + logya

B) 1 + log,b C) —1 + log,b

E) —3 + logpa
3*.-.. 3b> 3’(-‘:5

(3" 0z B0
x+|=109 0
X=—1+ loag

a =log,3
b =log49= ‘039.3
Cc= |Og163 =.l_. l0823

sayilari veriliyor.

1
a, b ve ¢ sayilarinin aritmetik ortalamasi T

olduguna gore, x kagtir?
A)9 B) 12

(1+1+f).losz3

W) 27

C)18

3.

Cc

3 In16

3
1%. log,3 =-4L |032X

3
log 2:3 = logzx > X=27%

e, dogal logaritma tabani olmak uzere,
¥ +e %
X

=2
eX—e”
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {In3} B) {In2} ¥ {nv3}
D) {—In3} E){—In2}

- X -X
eXye*=2e-2e
& =3¢% > e**=3

2X = In3 » )(::'.—2‘.—-"\:3

r= '0‘13_
(1.0 2.D

3.C)
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Bir magazada satilan her Griinlin satis fiyati,

x>

kuralina gore belirlenmektedir. Bu esitlikte, x Grtiniin TL
tiriinden maliyet, y ise uriiniin TL triinden satis fiyatidir.

y=x+log(x —1)

Ornegin, maliyet fiyati 11 TL olan bir GrGinlin satis fiyati,
y=11+log(11 — 1) = 12 TL'dir.
x > 1,1 olmak Ulizere bu magazada,
I.  Her Urlndn satisindan kar edilir.

Il. Maliyet fiyati 2 TL'den diiglik olan her Griinln
satisindan zarar edilir.

lll. Maliyet fiyatt 101 TL olan Uriinlin satisindan %2’den az
kar edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell ) 1l ve lll
l. X=2 igin J:l-\-lfgi:ﬁ.

KS!":?."Q.:O Ngk&?-,mzqrar
ll. x=2 ign Kor=0
x<2 ign Kar <O
. X=1of igin
y= 101+ log (101—1)= 104+logi00

Y= {ol+2 =103
Ko = lo3-101=2T %2

a ve b ardigik tam sayilar olmak lzere,

den 02 kar

In18
A= =log, 18
ng B
In8 _| = Ios 2
B=———= 0
In27 95§ = M3
esitlikleri veriliyor.
A
—<b
a< B <

olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)6 B) 7 Cc)8 )9 E) 10
A _ loagi8 —|03_.,.‘3
B logz2
18 <2’ < log,18<5
et
a+b=4+5=3
CA.E 5.0)
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! . ! — :
6.
7 =81 y
=7
A olduguna gére, logg(x - y) ifadesinin sonucu kagtir? |o_%n. h(x)
1 3 3
W5 B ey D)2 F)3 2 —>0lsun.
5 >
X=lo 3.*81 -
- I 9(x)
Y= l°89:" log .2
log? = log 81=2 ™)
X.y= log81- l0ggt = logg -
2= Sekilde,
u)= loge2 = log ~ o<b<1
'038( y)= 1% 2 3 o = '090"] Azalon o<c«l
g(x) = log, x
7. h(x) = log,x —» Ar tan >4
f(x)= X|0923 fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.
fonksiyonu veriliyor. A Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
Buna gore, )0()b<c<1<a B)b<c<ax1
I. f(6) =3-f(3) Cc<b<ax1 Db<1<c<a
Il. f(4) =2-1(2) E)1<a<b<c
Il f(20) = 3-1(10)
D ifadelerinden hangileri dogrudur? x 04 b<C < 4< a
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il E
w1 ve Il E) 1, 1l ve Il =
lo log 2 =
_[’(6).: 6 323 .F(3)= 3 92 = 10. Asagida bir odanin dikdortgen bigimindeki kapisi ve gerge—
3 - vesi gOsterilmistir. Kapi BC kenari etrafinda 180° donecek
1.3 F(3)- 3‘ 3|°32.3 - 3‘+'°93- 31059,6 6bﬂ§ ° kadar agilabilmektedir.
A R - = = D C
3f (3)='F (6) oy 2 ( 2!9_9,_3 3
0 2\= =
Il )= 4% =327 =3 Tgiqu)lo
Il £ (20)= 20185° - 5109220 30T 00
£ (20)=3-39%902 3.40°92% _ 3. £10) =
8.
In2=t
olduguna gore, log5’in t tiiriinden esiti asagidakilerden A -.‘_B
A hangisidir? ﬁ
© 0% -
%1 —t-loge B)% C)1 — logt logs(SX ”)
P
t
D) logt E) log e Oda iginde zemindeki P noktasinin kapinin B késesine
ln2-= + = 92— e't uzakhgi logg (3x — 11) birimdir.
2= Iosef=‘b.‘03€ Kapi agildiginda P noktasinda bulunan bir cisme
|°3 = D carptigina gore, x’in kag farkli tam sayi degeri vardir?
|095= {_logl. A) 10 B) 11 C)12 V()13 E) 14
— {—t.loge Iogs (ax-11) £ l°953_+
{ 3x<uB 6,....15,16
X>5 x<ip  wSb DB
{3 +ane
(e.A 7.D 8.A) 233 (9.A 10.D)




Logaritma

Ezber Bozan Sorular 1

a ve b pozitif gergel sayilar olmak Uzere,
In(lna) — In(Inb) =

a=b"= X=log 0

olduguna gore, x asagidakilerden hangisidir?

¥ e?
In(122)=2 > In (log2)= 9--»'03
X=

A) 1— B)e D) e® E)ed

0-6

f fonksiyonu

:

bigiminde tanimlaniyor.

X, XEZ
f(x
x'ten kuiglk en blylk tam sayl, x& Z

f(logoa) =
f(logzb) = 4
olduguna gére, a — b farkinin en biiyiik tam say! degeri

D kagtir?
A) 17 B) 29 C) 37 ¥) 46 E) 57
4042 loggsh=b  log 8=
64<a < 128
logghez  loggb=tr b=3'=8!

0-b=123-8{=46

x bir gergel sayi olmak Uzere,
Inx Z
In5 Iogbx <

orani bir tam sayi olduguna gére, x sayisinin alabilecegi
degerlerden 2’ye en yakin olan iki tanesinin toplami
kactir?

6 6
] A S 1)? C) 6 D) 26 E) 31
53 82 o1 50 @ 3 g .
2 ye en yaokn saylar 4 ve 5° 'dtr
=5
H'5_‘ 5
P(x), tglincl dereceden baskatsayisi 1 olan bir polinomdur.
_ o _ In3 )
P(1) = P(2) = P(-1) = - -=l0d73
p ©°lduguna gére, P(0) kagtir?
P(x)=4. (x-1). (x-2). (x+1)+109,3 1
PlO)= —{.-2.4+l0g,3
= log 4+ log,3
= logq 12
3(1 c 2.D 3.B 4.D)

Ezber Bozan Sorular 2

1. ave b pozitif birer gercel sayi olmak Uzere,
llog,al = |logy bl
esitligi veriliyor.
Buna gore, log , b ifadesinin alabilecegi degerler
va

carpimi kactir?

D
A) —1 B) — c) — ¥ —16 E) —
|0520— |°9.,b v log, "l"ﬂh
o'=b 'b
2 | a2y
~L4== 16
2.
5% = 45Y
olduguna gore, X~y orani kagtir?
B X+
. A)log3 15 ¥) log,53 C) logs3
E % D) logg5 E) logs9
m 5=y 3= loggt5
-
= x-y _Y(F-1) _log45-logS _log 9
FREE '(‘3“"‘) logg45+ log p log 225
:'Ogﬂ‘g
3. "‘l
x +log35 = logy 5 - 0-9053
y +log;3 =log,3
2x+y -1
olduguna gore, ifadesinin degeri kactir?
b 4x 2y
A)5 B)7 C)8 ) 10 E) 12
= 2
X =log,3 PLS _ 214
9= |°32 L,'°923_ PLu =3
X+y=log,2{ - _20
y=log,2 = X
4. = {0
log, (logsx) = k
olduguna gére, log, (log, x) ifadesinin k tiiriinden degeri
asag dak'lerden hangisidir?
o daid "_'22.215_22:%4
9=2 % X< kel k+4
log, ( log2" ) log,*(z )= 103 o
=_hti
2
234 (1.o 2.B 3.D 4.C)




